
Niederschrift 

(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Düben 

 
 Sitzungstermin: Montag, 07.04.2014 
 Sitzungsbeginn: 19:15 Uhr 
 Sitzungsende: 19:27 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindehaus, Dübener Dorfstraße 

44, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Hartmut David  

 

 stellv. Ortsbürgermeisterin 
Ortschaftsrätin Christiane Henschel  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Rainer Keil  
Ortschaftsrätin Claudia Kielholz  
Ortschaftsrat Leonardus van Dijck  
 
 

Es fehlten: 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Hans-Peter Dirksen  
 
 
Verwaltung: 
Frau Weber, MA GKF 
 
 
Gäste: 
Keine 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam. 
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 

 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister wies darauf hin, dass die Ortschaftsräte, sofern sie sich 
bei einem Tagesordnungspunkt vom Mitwirkungsverbot betroffen fühlen, dies vor 
der Diskussion zu dem entsprechenden TOP mitzuteilen haben und die betref-
fende Person im öffentichen Teil der Sitzung im Zuschauerraum Platz zu nehmen 
und im nichtöffentlichen Teil den Sitzungssaal zu verlassen hat.   
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

24.02.2014 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.   

 
 

      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 4 0 1 

 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Dieser TOP entfiel, da keine Einwohner anwesend waren.  

 
  
 5. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Der Ortsbürgermeister informierte zur 2. Satzung zur Änderung der Satzung zur 

Erhebung von Umlagen für die Unterhaltung öffentlicher Gewässer 2. Ordnung in 
der Stadt Coswig (Anhalt) und deren Ortschaften, dass sich rückwirkend zum 
01.01.2014 die Beiträge für das Gebiet des Unterhaltungsverbandes „Nu-
the/Rossel“ und „Fläming-Elbaue“ sehr gering (wenige Cent) durch Neukalkulati-
on verändert. 
Die Ortschaftsräte hatten dazu keine Fragen oder Anmerkungen. 
 
Durch die Bemängelung des Spielplatzes in der letzten Sitzung, fand am 
04.03.2014 ein Vor-Ort-Termin mit dem zuständigen Sachbearbeiter der Stadt 
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Coswig (Anhalt) statt. Dieser erklärte, dass die Reparatur im Herbst nicht gelohnt 
hätte, da der Winter bevorstand.  
Die Arbeiten konnten am 17.03.2014 beendet werden, ein Anstrich erfolgt im Ap-
ril, je nach Wetterlage. 
Der Ortsbürgermeister informierte noch einmal, dass Spielplätze im Auftrag der 
Stadt jedes Jahr automatisch überprüft werden.  
 
Der Ortsbürgermeister erläuterte die schnelle und gute Zusammenarbeit mit der 
Stadtverwaltung Coswig (Anahlt), z. Bsp.wurde schnell reagiert (innerhalb eines 
Tages), als der Rasenmäher kaputt ging, der Baumverschnitt und Rasenver-
schnitt und der Winterdienst hatten sehr gut geklappt. 
(Der Winterdienst erfolgte durch die Stadtwerke Coswig (Anhalt) selbst.) 
Ihm wurde versprochen, dass bis zum Ende seiner Amtsperiode (30.06.2014) 
noch die „Haufen“ am Teich ausgeglichen bzw. geebnet wird. 
 
Die Bewerber für den Stadtrat Coswig (Anhalt) und für die Ortschaften werden in 
dieser Woche im Flämingkurier veröffentlicht. 
Der Ortsbürgermeister erklärte, dass aus der Mitte des neuen Ortschaftrates der 
Ortsbürgermeister gewählt wird. Er macht den anwesenden Bewerbern Mut, bie-
tet seine Hilfe an und weist noch einmal auf die gute Zusammenarbeit mit der 
Stadt Coswig (Anh.) hin. 
Anschließend bedankte er sich für die Arbeit der Ortschaftsräte und überreichte 
jedem ein kleines Präsent als Andenken. 
 
Weitere Mitteilungen, Anfragen oder Anregungen gab es nicht. 
Der Ortsbürgermeister schloss den öffentlichen Teil der Sitzung.   
 
 

  

Nichtöffentlicher Teil 

 

 1. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Es gab keine Anfragen, Anregungen und Mitteilungen. 

Der Ortsbürgermeister beendete den nichtöffentlichen Teil der Sitzung, stellte die 
Öffentlichkeit wieder her und schloss die Sitzung.   
 
 

 
 
 
Coswig (Anhalt), den 08.04.2014 
 
 
 
 
 Hartmut David                                                                      Weber 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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